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所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计

算和判断处理。

请开始答题：

2011联考

一、根据以下资料，回答 1～5题。

各级别轿车历年销售份额（%）

年份
A00级型车

（微型）

A0级型车

（小型）

A级型车

（紧凑型）

B级型车

（中大型）

C级型车

（大型）

2001 5.1 28.6 41.5 21.1 3.7

2002 7.5 29.8 39.9 19.8 3.0

2003 8.5 29.4 34.9 24.5 2.7

2004 8.6 30.6 39.2 19.4 2.2

2005 10.7 27.3 39.9 19.6 2.5

2006 8.8 24.7 42.9 20.2 3.4

2007 6.9 21.9 47.1 20.4 3.7

2008 7.1 20.3 48.9 20.2 3.5

2009 7.3 20.4 52.4 17.4 2.5

2010 7.3 19.8 53.6 16.7 2.6

1．A0级型车比 A00级型车在过去的五年中每年平均销售份额约高出（ ）

A．15个百分点 B．14个百分点 C．16个百分点 D．17个百分点

2．相对于 2001年，10年的销售份额增长率最大的车型是（ ）

A．A级型车 B．B级型车 C．A0级型车 D．A00级型车

3．2001～2010年各级别轿车历年销售份额的变化趋势正确的是（ ）

A．近十年来，C级型车销售份额最平稳

B．B级型车销售份额逐年减小

C．A00级型车的销售份额始终是 C级型车销售份额的 2倍以上

D．2010年 A0级型车的销售量相比于 2001年有所减少

4．因 1.6升购置税调整，A级型车市场从 2008年到 2009年的上升率相对于 B级型车同比下降率的比值约为

（ ）

A．0.4 B．0.3 C．0.5 D．0.6

5．B级型车与 C级型车相比，比值最大的年份与比值最小的年份相差（ ）

A．2.64 B．2.84 C．3.56 D．2.44

2014北京

二、根据以下资料，回答 6～10题。

2012年建材工业增加值同比增长 11.5%，增速回落 8个百分点，占全国工业增加值的 6.6%。全年水泥产量 21.8

亿吨、同比增长 7.4%，陶瓷砖 92亿平方米、同比增长 9.4%，天然花岗岩石材 4.1亿平方米、同比增长 27.2%。平

板玻璃 7.1亿重量箱、同比下降 3.2%，卫生陶瓷产量 1.6亿件、同比下降 13.1%。

2012年底规模以上企业 3.4万家，全年完成主营业务收入 5.3万亿元，同比增长 13.4%。尽管水泥、平板玻璃

等行业利润总额同比分别下降 32.8%、66.6%，但由于水泥制品、轻质建筑材料、建筑陶瓷、耐火材料制品、金属
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门窗和玻纤增强塑料材料等行业利润总额同比分别增长 22.5%、21.8%、33.8%、10.5%、26.9%和 30.6%，全行业利

润总额仍创 3750亿元新高，同比增长 3.5%。

大宗产品产销率呈下降态势，水泥产销率 97.3%、同比下降 0.6个百分点，平板玻璃产销率 95.6%、同比下降

0.1个百分点。截至 12月，水泥制造业存货 790亿元，同比增加 1.8%；砖瓦、石材等建筑材料制造业存货 590亿元，

同比增加 15.7%；玻璃制品制造业存货 319亿元，同比增加 15.8%。

2012年行业出口交货值约 2250亿元，同比增长 7.9%，出口商品离岸价格上涨 9.3%。其中，建筑卫生陶瓷、

建筑和技术玻璃、玻璃纤维及制品出口额同比分别增长 31.5%、10%、5.7%。

6．与 2010年相比，2012年建材工业增加值约增长了（ ）

A．3.5% B．19.5% C．31.5% D．33.206

7．如 2012年建材行业无新增规模以上企业，则当年平均每家规模以上企业完成主营业务收入约比上年增长多

少亿元（ ）

A．0.07 B．0.18 C．0.63 D．1.56

8．以下关于 2012年产品产量或行业利润总额同比增长率的排序，按从高到低排列正确的是（ ）

A．产量增长率：水泥＞平板玻璃＞卫生陶瓷

B．利润增长率：水泥制品＞玻纤增强塑料材料＞金属门窗

C．产量增长率：天然花岗岩石材＞卫生陶瓷＞陶瓷砖

D．利润增长率：轻质建筑材料＞建筑陶瓷＞耐火材料制品

9．如 2012年建筑卫生陶瓷商品出口价格同比涨幅与建材行业出口商品离岸价格同比涨幅相同，则 2012年建

筑卫生陶瓷商品出口量与上年相比

A．下降了 1% B．上升了 1% C．下降了 17% D．上升了 20%

10．以下关于 2012年建材行业产销状况的描述，与资料相符的是

A．玻璃制品制造业存货同比增速低于水泥制造业

B．玻璃制品制造业存货比上年增长约 30亿元

C．2012年全年水泥销量超过 21亿吨

D．建材行业利润总额比上年增长约 200亿元

2013国家

三、根据以下资料，回答 11～15题。

2011年发现违法用地行为 7.0万件，涉及土地 5.0万公顷（耕地 1.8万公顷），同比分别上升 5.8%、11.0%（耕

地下降 2.4%）。立案查处违法用地案件 4.2万件，涉及土地 4.4万公顷（耕地 1.5万公顷），同比分别上升 2.5%、

11.4%（耕地下降 5.7%）。依法拆除违法构建筑物 1289.8万平方米，收回土地 3791.2公顷（耕地 1064.7公顷），

罚没款 26.5亿元。

2006～2011年我国违法用地案件查处情况（一）
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2006～2011年我国违法用地案件查处情况（二）

11．与 2006年相比，2011年全国收缴土地面积约减少了（ ）

A．52% B．110% C．67% D．205%

12．2011年结案的案件中，平均每个案件的罚没款约为多少万元（ ）

A．0.56 B．1.13 C．3.78 D．6.14

13．2011年，发现违法但未立案的违法用地行为占发现违法用地行为总数的比重约为（ ）

A．59.5% B．40.5% C．38.5% D．61.5%

14．下列年份中，本期结案中涉及的耕地面积占结案涉及土地面积比重最高的是（ ）

A．2006年 B．2008年 C．2010年 D．2011年

15．能够从上述资料中推出的是（ ）

A．2006～2011年，违法用地案件查处中收缴土地面积逐年减少

B．2006～2011年，违法用地案件查处中罚没款的变化趋势与收缴土地面积变化趋势完全不一致

C．2011年发现违法用地行为涉及土地面积中非耕地面积同比上升约为 20%

D．2006年立案涉及的土地面积略小于 2010年与 2011年立案涉及土地面积之和

2016重庆

四、根据以下资料，回答 16～20题。
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16．2011～2015五年期间光缆线路总长度共增加了（ ）

A．441万公里 B．1491万公里 C．892万公里 D．8969万公里

17．与 2014年相比，2015年本地网中继光缆净增线路长度是长途光缆净增线路长度的（ ）

A．12倍 B．23倍 C．38倍 D．54倍

18．2011～2015年接入网光缆线路长度同比增速超过的年份有几个（ ）

A．2 B．3 C．4 D．5

19．2015年全国新建光缆中，接入网光缆线路长度所占比重为（ ）

A．58.7% B．62.6% C．65.3% D．72.1%

20．关于光缆线路长度变化情况，下列说法错误的是（ ）

A．2011～2015年线路长度增长速度最快的是接入网光缆

B．2011～2015年光缆线路总长度净增值最大的是 2015年

C．2011～2015年接入网光缆线路长度净增值超过同期长途光缆

D．2011～2015年接入网光缆与本地网中继光缆线路长度差距逐年缩小

【参考解析】

1．【解析】B。2006～2010年，A0级型车每年平均销售份额比 A00级型车约高出：（15.9＋15＋13.2＋13.1

＋12.5）÷5≈14（个）百分点。

2．【解析】D。A级型车增长率为（53.6－41.5）÷41.5=12.1÷41.5≈12÷40=30%，B级型车增长率为负值，

A0级型车增长率也为负值，A00级型车增长率为（7.3－5.1）÷5.1=2.2÷5.1≈2÷5=40%。显然，增长率最大的车

型是 A00级型车。

3．【解析】A。A项：观察可知，C级型车份额变动最小，最平稳，因此 A项正确。

B项：观察可知，B级型车份额呈减少趋势，但不是逐年减少，因此 B项错误。

C项：2001年 A00级型车的销售份额没有达到 C级型车销售份额的 2倍以上，因此 C项错误。

D项：份额减少不代表销量减少，因此 D项错误。

4．【解析】C。A级型车 2008年到 2009年的上升率为（52.4－48.9）÷48.9=3.5÷48.9，B级型车同比下降率

为（20.2－17.4）÷20.2=2.8÷20.2，比值为（3.5÷48.9）÷（2.8÷20.2）=20.2÷48.9×3.5÷2.8≈20÷50×5÷4=0.5。

5．【解析】C。观察可知，2003年 B级型车份额最大，C级型车份额较小，可知此时比值为最大：24.5÷2.7

≈9+。而 2007年 B级型车份额较小，C级型车份额最大，可知此时比值为最小：20.4÷3.7≈5+，两者相差肯定大

于 3，因此 C项当选。

6．【解析】D。根据两年混合增长率公式：r1＋r2＋r1×r2，2012年建材工业增加值增长率为 19.5%＋11.5%＋

19.5%×11.5%≈33.2%，因此，本题答案为 D选项。

7．【解析】B。根据公式：增长量=现期量—基期量。2012年建材行业无新增规模以上企业，则当年平均每家

规模以上企业完成主营业务收入为： 56.1
4.3
3.5
 ；2011年建材行业无新增规模以上企业，则当年平均每家规模以上

企业完成主营业务收入为： 37.1
4.3%)4.131(

3.5



，增长量＝1.56－1.37＝0.19，因此，本题答案为 B选项。

8．【解析】A。本题考查增长率的比较，直接在材料中找出数据比较大小即可，只有 A选项的同比增长率排

序是正确的。因此，本题答案为 A选项。
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9．【解析】D。根据公式：出口量＝
出口单价

出口额
，2011年出口量＝

b
a


出口单价

出口额
，2012年出口量

= 2.1
093.1
351.1

%)3.91(
%)1.351(











b
a

b
a

b
a

，很明显，2012年比 2011年出口量是增加 20%，因此，本题答案为 D选项。

10．【解析】C。A选项，根据材料“玻璃制品制造业存货 319亿元，同比增加 15.8%”，“截至 12月，水泥

制造业存货 790亿元，同比增加 1.8%”，很明显，玻璃制品制造业存货同比增速高于水泥制造业，A选项错误；

B选项，根据材料“玻璃制品制造业存货 319亿元，同比增加 15.8%”，增长量计算公式为：增长量＝

30319
%8.115
%8.15

%8.15
%8.151

319
%

%1
＞

现期量






x

x
，B选项错误；

C选项，根据材料“全年水泥产量 21.8亿吨、同比增长 7.4%”，“大宗产品产销率呈下降态势，水泥产销率

97.3%、同比下降 0.6个百分点”，可得 2012年水泥销量=21.8×97.3%=21.2，C选项正确；

D选项，根据材料“全行业利润总额仍创 3750亿元新高，同比增长 3.5%”，增长量＝

200
035.1
%131

%5.3
%5.31

3750
%

%1
＜

现期量






x

x
，D选项错误。因此，本题答案为 C选项。

11．【解析】C。2011年全国收缴土地面积比 2006年减少
16.1
78.0

16.1
38.016.1




，除商首位应为 6，C项符合。

12．【解析】D。平均每个案件的罚款为
万

亿

31.4
5.26

，估算首位应为 6，D项符合。

13．【解析】B。根据表中资料，发现违法但未立案的违法用地行为占违法用地行为的比重为：

%5.40
70212

4180670212



。

14．【解析】A。2006、2008、2010和 2011年结案涉及耕地面积占涉及土地面积的比重分别为

46064
53531

39330
16230

50430
19965

69559
34331

、、、 ，观察发现，只有 2006年的比值接近 50%，其他远小于 50%，可知 2006年最高。

15．【解析】C。A项，观察案件查处情况图（一）中的折线走势可知，土地收缴面积在 2011年比 2010年高，

并非逐年减少，该项错误。

B项，观察案件查处情况图（一）中的柱状图和折线图可知，土地罚没款从 2010年较 2009年同比上升，但土

地收缴面积同比下降，其他年份同比表现趋势一致，因此二者是不完全一致的，该项表述有误。

C项，非耕地面积同比应为： 20.1
1803045124
1759650074





，该项正确。

D项，2006年立案涉及的土地面积为 84082万公顷，2010年与 2011年立案涉及的土地面积之和为 39279＋43756

＝83035万公顷，前者大于后者，该项错误。

16．【解析】B。根据图表及图解文字可知，2011～2015五年期间增加的光缆总长度等于 2015年光缆长度减

去 2010年光缆长度，即 2487－996＝1491万公里。故正确答案为 B。

17．由题干“2015年…是…的”可判定该题是现期倍数问题。定位柱状图中数据可得：

2015年本地网中继光缆净增线路长度＝1157－995＝162万公里；

2015年长途光缆净增线路长度＝96－93＝3万公里；

因此 54
3
162

 倍。故正确答案为 D。

18．【解析】C。由“…同比增速超过…”，判断题型为一般增长率问题。

2011年接入网光缆线路长度同比增速＝
379
132

379
379511




，首位商 3，故增速＞20%；
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2012年接入网光缆线路长度同比增速＝
511
158

511
511669




，首位商 3，故增速＞20%；

2013年接入网光缆线路长度同比增速＝
669
153

669
669822




，首位商 2，故增速＞20%；

2014年接入网光缆线路长度同比增速＝
822
136

822
822958




，首位商 1，故增速＜20%；

2015年接入网光缆线路长度同比增速＝
958
276

958
9581234




，首位商 2，故增速＞20%；

共有 4个年份增速大于 20%。故正确答案为 C。
19．【解析】B。由题干“2015年…接入网光缆线路长度所占比重为”，可判定该题属于现期比重问题。定位

柱状图中数据，2015年全国新建光缆为 2478－2046＝441万公里；2015年新建接入光缆为 1234－958＝276万公里。

%6.63
44
28

441
276

 ，接近答案 B。故正确答案为 B。

20．【解析】D。A项，定位柱状图中数据，倍数的相对大小就是增长率的相对大小，所以比较倍数。2011～

2015年长途光缆 2
82
96

＜ ，2011～2015年本地网中继光缆 3
535
1157

＜ ，2011～2015年接入网光缆 3
379
1234

＞ ，正确。

B项，定位柱状图中数据，2015年光缆线路长度净增值为 2487－2046＝441万公里，其余年份均小于 400万公

里，正确。

C项，定位柱状图中数据，2011～2015年接入网光缆线路长度净增值为 12134－379＝855万公里，2011～2015

年长途光缆线路长度净增值为 96－82＝14万公里，855＞14，正确。

D项，定位柱状图中数据，接入网光缆与本地网中继光缆线路长度差距，2012年差距为 723－669＝54万公里，

2013年差距为 833－822＝11万公里，2014年差距为 995－958＝37万公里，因此不是逐年减小的，错误。

故正确答案为 D。
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